

“他们是世博会上最可爱的人”

——记嘉定区为世博园区建设配套供应和保障的建设者

世博会举办在即，市民正期待着目睹为快。而在一届世博会举办的背后，凝聚着无数工作人员的辛勤和汗水。嘉定的不少企业作为世博园区建设及产品供应商，数以千计的职工加班加点，高质量完成了供应任务。“他们是世博会最可爱的人。”

世博会的“车管家” “陪老总到世博园区技术维护站看望技术人员，同时采集当日的纯电动警车运行数据，昨天又是凌晨1:40才回到家休息。”上海中科力帆电动汽车有限公司市场销售部经理路忠平笑着说。

从“中科力帆”的纯电动轿车被选为世博园区警务巡逻车起，路忠平就没有安安稳稳地睡上一个好觉。1个月前，他就前往世博园区，为世博运营

车辆技术服务团队租房子、找汽车维修场地，俨然一个“车管家”。

4月15日，25辆纯电动警车正式交付市公安部门。由于报警器顶灯已安装好，车辆无法用拖车运送，只能自行驾驶送到世博园区。人手不够，路忠平就临时担任驾驶员，花了大半个晚上才把车顺利送抵世博园区。说起这些，路忠平的脸上更多的是骄傲。

给主题馆穿上“时装” 上海世博会世博中心及主题馆是世博会永久保留建筑之一，主幕墙工程是由华亭企业“远大铝业”公司承建。每当说起此事，今年44岁的“远大铝业”副总经理褚文就特别自豪。去年9月底，公司接下世博主题馆项目的幕墙工程安

装，600多名建设者进场施工。“我们给主题馆制穿上了一件美丽的‘时装’。”褚文喜欢说这句话。

“与时间赛跑”是褚文在200多天的建设期内最真实的写照。幕墙制作和安装工艺难度很大，立面用的压花不锈钢板要从英国进口，还要按照设计要求做成各种不同形状。工地上最忙碌的人就是褚文，每天5:30从嘉定出发赶往工地，一直到21:30回家，连女儿的面都见不着。

通风管道的制造商 走进世博园区内的中国馆和世博中心等建筑，抬头除了能看到雄伟的钢结构外，细心的人还能看到螺旋状的管道。这些管道接通场馆内的空调通风设备，为参观者带来舒适和惬意。这些通风管

道就是马陆企业“盛建通风管道”所生产的。这家企业成立虽然只有短短5年，但是其高端的通风产品为世博园区所青睐。企业董事长汪泽比喻这是“蚂蚁与大象做生意。”

“蚂蚁与大象做生意”，需要付出更多的辛勤。早在去年5月，“盛建”就进入了繁忙的生产阶段，工程部主管刘庆磊驻守世博工地，制造部主管涂科银坐镇指挥生产。“中国馆的通风管道设计了3套方案，经反复论证才确定了现在的方案，工地上施工的员工最多时近200人。最忙的时候三天三夜没合眼。”刘庆磊笑着说，“服务世博的机会并不是每个人都能遇到的，我们都都很珍惜。”

世博园里“送花人” 葛建英是安

亭镇林业园花卉基地的普通养花工。去年8月，基地栽种了8000余盆圣诞花供应世博会。采用反季节栽种圣诞花，关键是温度控制。冬天，圣诞花最难服侍，如果暖气跟不上，它就会掉叶，而温度过高，它又会“疯”长。

对此，从去年冬天起，葛建英几乎天天待在花棚里，烧好7只大炉子，密切观察和控制温度。室内外温差极大，走进走出像是冰火二重天。经过葛建英与其他几名养花工的精心培育，现在8000盆圣诞花已全部开花并运出。葛建英说：“自己种的漂亮圣诞花能绽放在世博园区，心里特兴奋。”

通讯员 蒋秋霞 刘必华 申江 记者 谢作灿 顾佳兰

4月19日，“世博祝福”百名青年叠万块多米诺骨牌活动在嘉定工业区举办(见图)。骨牌共20100枚，意喻上海世博会在2010年举办；共有184名团员青年参与，意喻2010年上海世博会召开184天，天天都有祝福。

当推倒了首枚骨牌后，堆叠整齐的骨牌依次倒下，在短短的十几秒内全数倾倒完毕，完美地展现出世博会会徽、世博志愿者标志和“祝2010上海世博会成功举办”字样。

通讯员 徐张千/文 严敏超/摄

数字世博

志愿服务站启用

本报讯 4月20日8:30，志愿者们早早来到位于曹安路上的曹安商贸区城市志愿服务站点，打扫卫生，并对服务站的机器设备进行维护调试。大屏幕上播放着世博会城市宣传片，宣传栏里的宣传资料吸引了过往市民。在短短3小时内，服务站的志愿者就为30多位市民提供了服务。当天，全区46个服务站全部启用。

通讯员 张晶莹

电动警车入驻世博

本报讯 近日，由嘉定工业区企业上海中科深江电动车辆有限公司所制造的25辆新能源纯电动警车驶入世博园区。这些电动警车将用于世博会期间园区内的日常警务巡逻。

通讯员 佳闻

桃园居民培训礼仪

本报讯 4月19日，嘉定镇街道邀请区外事部门专家，为桃园社区80多名社区志愿者、睦邻点负责人等开展外事接待礼仪的培训。培训使社区志愿者了解了外事接待的工作须知，增强了他们的服务意识。

通讯员 诸海霞

旧小区改造换新颜

本报讯 4月21日，菊园新区北大街旧小区综合改造工程开工。北大街286弄位于轨道交通11号线终点站——嘉定北站南侧，此次施工项目包括屋顶防水处理、楼房外墙粉刷、雨污管道改造、小区道路维修、路灯更换维修、人行道地砖铺装等，计划7月中旬完工。

通讯员 陈芳



鼓点飞扬迎世博

本报讯 飞扬的鼓点，矫健的身姿，虽不如青年小伙那样雄壮有力，却也别有风采，透露出老当益壮的飒爽。她们就是华亭镇老妈妈腰鼓队，最近排练的节目，都是为在世博会期间的义务演出作准备。

这支老年女子腰鼓队，年纪最大的成员已经76岁，平均年龄55岁。队员们热情一直很高涨，几乎每天都会到社区文化活动中心广场训练，90多位老人热热闹闹，练得有滋有味，成了广场上的一道风景。

双塘村65岁的退休教师朱凤娥，身体一直不太好，原来对腰鼓也一窍不通。自从参加了腰鼓队后，她像换了一个人似的，精神饱满气色好。她眉飞色舞地说：“边打腰鼓边跳舞，这些都是有益身心的运动，所以我天天都坚持。原来我的手举不起来，现在手好了，活动也方便了，非常开心。”

通讯员 成文峰

六里村民勤学习 文明观博我先行

本报讯 上海世博会即将拉开帷幕，每名嘉定人都将是上海国际都市形象的展示者。近期，文明观博、志愿先行的热潮让菊园新区六里村村民的热情日益高涨。

每周三下午是农村数字影院放映电影的日子，六里新家多功能厅

里总是座无虚席。村里利用电影放映前的间隙，播放文明观博系列宣传片，用最直观的形式宣传观博礼仪常识、播报世博园区讯息。前来观看影片的老周说：“阿拉年纪大了，跑来跑去不方便，现在不出门就可以了解世博讯息，学习观博礼仪，蛮好。”

菊园新区的世博知识培训早已启动，青年们义务当起了志愿者，和大家一起学习文明观博的知识，还把《文明观博200问》书籍分发到村民手中。志愿者们还鼓励村民参与文明观博网上测试，目前，已有百余名村民通顺利完成了观博测试。

六里村辖区内企业、流动人口数量多，志愿者们新创“流动教学岗”模式，与职工拉拉家常、谈谈心，将文明观博礼仪宣传融入日常交流，潜移默化中传递文明观博讯息。目前，村里的志愿者们共走访了10余家企业，取得了良好的宣传效果。 通讯员 周佳

廖城处处绿意浓 愿为世博添美景

世博临近，细心的市民发现，嘉定城市正越来越“绿”，沪嘉高速的入城口处，远远就能看到绿色的“海宝”与红色的“荷花”相呼应；位于城中路桃园新村边的城中路三角绿地增种了麦冬、青枫等植物，还修建了座椅供市民休憩；葛隆检查站、丰庄路等处布置了木质小花坛和悬挂花球，把道路装扮得分外美丽。

九千平方米绿地供休憩 在嘉定城区，九千多平方米的绿地被改造一新，成为市民休憩的新场所。

位于东大街以北、环城路西侧的环城河二期(原丹桂园)绿地，面积约5000平方米，区绿化部门突出丹桂多的特点，增加了树型好的桂花品种，如金桂、银桂、丹桂等，

并以高大的榉树衬托，让绿地能四季常绿，芳香飘逸。位于环城路、城中路桥附近的“双拥”绿地由于建设时间长，密度较高，且部分区域内因土质差而造成植物长势衰竭。工作人员把原东侧香樟林抽稀，设置成树荫广场，为居民提供了一个休闲场所。原先因土质差而生长不佳的植物被“大换血”，榉树、枫香、银杏等色叶乔木移植了进来，植物品种丰富了，四季变化也更明显了。

主题景点展嘉定特色 世博会期间，嘉定共有6个世博主题景点，分布在嘉定城区及安亭、真新等地。“荷花嘉定”景点位于沪嘉高速嘉定段出口处，中间的荷花寓意着发展

中的嘉定，各种姿态的海宝欢迎着海内外的游客来嘉定游览。4月21日，记者在该景点看到，中间的荷花与海宝已经矗立起来，接下来，绿化部门将用4.8万株不同颜色的一串红、孔雀草、牵牛花等铺满草坪，组成抽象的圆形构造，象征着各族人民欢聚一堂。

位于312国道安亭收费口处的景点“欢迎”，则是嘉定欢迎八方来客的真实写照。镶有世博标志的地球仪、“上海欢迎您”等字样都经过了精心设计，一串红、太阳花、牵牛花等各类花草的运用，让市民一年四季都能看到美景。

农村宅前屋后绿意浓 作为世博会城市与乡村副主题演绎点，世

博会期间又恰逢马陆葡萄节，中外游客将来到马陆大裕村参观游览。为此，该村在去年村宅改造的基础上，又在农宅周围的空地进行了统一规划，种植了大量苗木，粉红的桃花、洁白的梨花、金黄色的菜花与黑白相间的农民村宅交相辉映，尽显新农村的好风光。

自去年启动新农村建设以来，大裕村面貌焕然一新，然而一些农宅前后的小片空地成了治理难点，为此，马陆镇对这些小片空地进行了整理，种上了桃树、桔树、茶花等，改变了原来杂乱的面貌。大裕村还对26个村组的环境进行了梳理，并补种了13万平方米的绿化。

记者 顾佳兰 通讯员 杨晓倩